



**Экономический  
и Социальный Совет**

Distr.: General  
18 October 2012  
Russian  
Original: English

**Комитет по неправительственным организациям**

Очередная сессия 2013 года

21–30 января 2013 года

**Доклады за четырехгодичный период 2008–2011 годов,  
представленные неправительственными организациями,  
имеющими консультативный статус при Экономическом  
и Социальном Совете, через Генерального секретаря  
в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического  
и Социального Совета**

**Записка Генерального секретаря**

Содержание

Стр.

1. Национальный совет женщин Великобритании.....	2
2. Национальное космическое общество.....	3
3. "Охрана природы".....	5
4. Сеть неправительственных организаций Тринидада и Тобаго по улучшению положения женщин.....	7
5. Фонд "Новое будущее".....	9
6. Комитет НПО по вопросам здоровья.....	11
7. Японская программа международного сотрудничества в целях развития общин.....	13
8. Корейская детская организация "Окедонгму".....	16
9. Партнерство за глобальную справедливость.....	18
10. Партнерство по защите окружающей среды коренных народов.....	20
11. Фонд образования в интересах мира.....	22
12. Международная организация "Человек – человеку".....	23
13. Ассоциация инвалидов Уганды.....	25
14. Организация "Народная солидарность за представительную демократию".....	27
15. Совет по народонаселению.....	29



## **1. Национальный совет женщин Великобритании**

### **Специальный статус с 2000 года**

#### **Введение**

Национальный совет женщин Великобритании оставался верен своей давней приверженности повестке дня Организации Объединенных Наций в интересах женщин, и представители Совета принимали участие в каждом заседании Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин.

#### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

В повестку дня Совета в Соединенном Королевстве, Европе и на международном уровне входят субъекты в рамках Пекинской платформы действий и ежегодные темы Комиссии по положению женщин.

Резолюции ежегодной конференции Совета, имеющие отношение к работе Организации Объединенных Наций, ратифицировались и представлялись правительству Соединенного Королевства каждый год, а именно:

2008 год: Мейденхед, Соединенное Королевство (17–19 октября): дети в тюрьме; детское телевидение; помощь уязвимым группам населения; торговля детьми.

2009 год: Дарлингтон, Соединенное Королевство (2–4 октября): последствия глобального экономического кризиса для женщин; потребности вдов в обществе; уязвимые группы женщин и их дети; представительство женщин на парламентских выборах; обслуживающий персонал и психические расстройства вследствие посттравматического стресса.

2010 год: Глостер, Соединенное Королевство (15–17 октября): сексуализация и эксплуатация детей; защита женщин и детей от изнасилования в районах, пострадавших от стихийных бедствий и конфликтов; недостаточность питания в больницах; гендерное равенство в парламентском представительстве; потребности в доступном жилье.

2011 год: Ноттингем, Соединенное Королевство (14–16 октября): пособия на содержание ребенка; защита окружающей среды и производство пищевых продуктов; сексуальные стереотипы в образовании; реформа правосудия женщин; браки по принуждению; глобальный экономический кризис.

Совет проводил семинары в Соединенном Королевстве по темам, относящимся к повестке дня Организации Объединенных Наций, а именно:

2008 год: детское телевидение; миграция; женщины на работе; межпоколенческие семинары с учащимися школ; празднование Международного женского дня.

2009 год: проблемы психического здоровья женщин; продовольственная политика; грамотность в детстве; цифровое будущее; охрана здоровья уязвимых слоев населения; межпоколенческие семинары.

2010 год: аспекты дискриминации по возрастному признаку; злоупотребление психоактивными веществами; алкоголь и здоровье; межпоколенческие семинары; сексуализация и эксплуатация детей.

2011 год: уход и профессии, связанные с уходом; информационные технологии и социальные сети; три межпоколенческих семинара.

Кроме того, Совет ежегодно принимал участие в консультациях до и после сессии Комиссии по положению женщин между неправительственными организациями (НПО) и правительством. Члены также участвовали в европейских и международных совещаниях Международного совета женщин, Европейского центра Международного совета женщин и Инициативной группы европейских женщин, на которых обсуждались вопросы, относящиеся к повестке дня Организации Объединенных Наций.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Совет принимал участие во всех сессиях Комиссии по положению женщин в Нью-Йорке с 2008 по 2011 год и выступил совместным спонсором и председателем параллельного мероприятия в марте 2011 года на тему "Право каждой девочки на образование, включая науку и технологии". В 2011 году Совет участвовал в ежегодных информационных совещаниях с правительством в Лондоне относительно сессий Комиссии, с другими европейскими организациями, а также с представителем Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (ООН-женщины) Мишель Башле.

Совет также принял участие в Конференции Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, проходившей в Париже с 3 по 5 сентября 2008 года, в ознаменование шестидесятой годовщины Всеобщей декларации прав человека.

Нехватка финансирования ограничивала участие Совета в других заседаниях Организации Объединенных Наций.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Работа Совета в поддержку Целей развития тысячелетия ведется в рамках его работы по достижению прогресса в развивающихся странах, например в вопросах гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин; образования; бедности; прекращения распространения ВИЧ/СПИДа; а также здоровья женщин и детей. Члены Совета участвовали в трехгодичной Конференции Международного совета женщин, состоявшейся в Йоханнесбурге, Южная Африка, с 14 по 19 октября 2009 года, и в закрытом заседании Международного совета женщин, состоявшемся в Барселоне, Испания, с 27 по 31 мая 2011 года.

## **2. Национальное космическое общество**

### **Специальный статус с 1996 года**

#### **Введение**

Национальное космическое общество является некоммерческой организацией, занимающейся созданием космической цивилизации. Общество, насчитывающее около 10 000 членов (и еще больше сторонников) и более

50 отделений в Соединенных Штатах Америки и во всем мире, широко признано в качестве выдающегося гражданского голоса по проблемам космоса. Оно также издает журнал "Ad Astra" – отмеченное наградами периодическое издание о важных событиях в космосе.

### **Цели и задачи организации**

Задача и цели Общества состоят в том, чтобы содействовать социальным, технологическим, экономическим и политическим переменам, с тем чтобы ускорить наступление дня, когда люди будут жить и работать в космосе. Оно считает, что развитие космоса и космическое поселение будет наилучшим образом обеспечено, если страны будут сотрудничать в области исследований и развития космоса и оставят конкуренцию частному сектору. Общество стремится к достижению своих целей и повышает осведомленность общественности о связанной с космосом деятельности правительства, отрасли и академических организаций с помощью программ, публикаций, своей ежегодной Международной конференции по развитию космоса, своего веб-сайта и СМИ.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Общество внесло вклад посредством своего участия в: а) ежегодных заседаниях Комитета по использованию космического пространства в мирных целях и его подкомитетов, Научно-технического подкомитета и Юридического подкомитета в Вене; б) ежегодных заседаниях Комитета по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет) при рассмотрении пункта повестки дня Генеральной Ассамблеи о международном сотрудничестве и использовании космического пространства в мирных целях в октябре в Организации Объединенных Наций; с) мероприятиях в поддержку ежегодной Всемирной недели космоса с 4 по 10 октября; и d) брифингах для НПО Департамента общественной информации в Организации Объединенных Наций.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

2008 год: Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации, пункт 28 повестки дня, Нью-Йорк, 14 октября.

2009 год: Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации, пункт 30 повестки дня, Нью-Йорк, 20–22 октября.

2010 год: Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации, пункт 50 повестки дня, Нью-Йорк, 14 октября. Юридический подкомитет, Комитет по использованию космического пространства в мирных целях, Вена, 4–8 апреля 2011 года.

2011 год: Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации, пункт 51 повестки дня, Нью-Йорк, 13 и 18 октября.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

2010 год: в качестве участника брифинга в Департаменте общественной информации/НПО на тему "Космос и общество: передача преимуществ космических технологий на Землю", состоявшегося 14 октября в Нью-Йорке,

представитель Общества сделал презентацию в приложении PowerPoint о работе Общества и материалах по данной теме.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Общество оказывало поддержку достижению Целей развития тысячелетия, продолжая концентрироваться в своей деятельности на передаче преимуществ космоса на Землю, работая главным образом посредством Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, Научно-технического подкомитета, Юридического подкомитета и Управления по вопросам космического пространства.

Общество содействовало проведению объявленной Организацией Объединенных Наций Всемирной недели космоса посредством мероприятий в интернете и печатных изданиях для детей и взрослых в течение всего года. Так, оно осуществило издание календарей на 2008 и 2009 годы Национального космического общества, посвященных космическим поселениям, в которых были представлены работы победителей художественных конкурсов 2008 и 2009 годов о космических поселениях в печати и интернете по адресу: [www.nss.org/images](http://www.nss.org/images).

2010 год: открытие Космической галереи Национального космического общества, в которой художники, творящие на тему космоса, могут поделиться с общественностью своим видением будущего человечества в космосе, 12 мая 2010 года ([www.nss.org/images](http://www.nss.org/images)).

2011 год: опубликована статья представителя Общества под названием "НКО в ООН", а также материал с марками Организации Объединенных Наций в ознаменование пятидесятой годовщины полета в космос в журнале "Ad Astra".

## **3. "Охрана природы"**

### **Специальный статус с 1996 года**

#### **Цели и задачи организации**

Задача организации "Охрана природы" состоит в сохранении земельных и водных ресурсов, от которых зависит жизнь всех.

#### **Значительные изменения в рамках организации**

За последние четыре года организация поменяла президента и генерального директора, которым в настоящее время является Марк Терчек. Кроме того, она пережила реорганизацию и в настоящее время имеет четыре географических региона: Северная Америка и Карибский бассейн, Латинская Америка, Африка и Азиатско-Тихоокеанский регион. Она также имеет представительство в Европе, целью которого является привлечение европейских публичных инвесторов. Акцент организации сместился с местных решений на решения, имеющие широкое, если не глобальное, воздействие. Организация "Охрана природы" перешла от охраны природы от людей к охране природы для людей. Организация признает необходимость расширения поддержки сохранения окружающей среды, если это будет способствовать достижению ее целей, а для

этого она должна обеспечить актуальность и значимость своей работы для людей. Она привержена тому, чтобы стать действительно глобальной организацией для соизмерения темпов и масштабов угроз природному миру.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Организация "Охрана природы" уделяет особое внимание экологической составляющей для достижения устойчивого развития. С целью защиты природы для людей деятельность организации сосредоточена на актуализации охраны окружающей среды при планировании развития, делая особый упор на ценности природного капитала и признании экосистемных услуг как средства обеспечения искоренения нищеты. Организация "Охрана природы" тесно взаимодействует с местными общинами и коренными народами, а также с деловыми партнерами, проявившими приверженность устойчивому развитию.

"Охрана природы" является партнером Экваториальной инициативы Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и продолжает оказывать всестороннюю поддержку этой работе с момента своего основания.

"Охрана природы" также внесла вклад в доклад "Экономика экосистем и отчет о биоразнообразии для бизнеса" в рамках Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП).

Организация "Охрана природы" взаимодействует с ПРООН в различных частях мира.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Организация "Охрана природы" участвует в заседаниях Комиссии по устойчивому развитию, Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов и Форума Организации Объединенных Наций по лесам. Организация "Охрана природы" участвовала также в совещании высокого уровня для обзора Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и в неофициальных интерактивных слушаниях Генеральной Ассамблеи с неправительственными организациями, организациями гражданского общества и представителями частного сектора. Организация "Охрана природы" участвует в переговорных процессах Организации Объединенных Наций, таких как Рамочная конвенция Организации Объединенных Наций об изменении климата и Конвенция о биологическом разнообразии.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

- Разработка концепции для совместного с ПРООН проекта в сотрудничестве с Глобальным экологическим фондом в Чили по созданию региональной системы охраняемых территорий для устойчивого сохранения окружающей среды и использования Вальдивских дождевых лесов умеренного пояса.
- Совместный с ПРООН проект в сотрудничестве с международной инициативой по климату (Германия) для защиты углеродного пула и раковин на увлажненных землях и охраняемых территориях Панамы.

- Совместный с ПРООН проект в сотрудничестве с Глобальным экологическим фондом по разработке национальной природоохранной политики для территорий коренных народов в Бразилии.
- Сотрудничество с Механизмом Организации Объединенных Наций по водным ресурсам, механизмом межучрежденческой координации по вопросам океана и прибрежных районов и Открытым процессом неофициальных консультаций Организации Объединенных Наций по вопросам Мирового океана и морского права.

#### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Работа организации сосредоточена на сохранении природы для людей, и в этой связи эта работа распространяется почти на все Цели развития тысячелетия. Организация сознательно работает для достижения цели 7 (Обеспечение экологической устойчивости), цели 1 (Ликвидация крайней нищеты и голода) и цели 8 (Формирование глобального партнерства в целях развития). Она разрабатывает приоритет в области сельского хозяйства, направленный на обеспечение продовольственной безопасности. Организация "Охрана природы" имеет два глобальных приоритета в области пресной воды, партнерство по вопросам великих рек и комплексное управление речными бассейнами, направленные на развитие инфраструктуры зеленой воды с учетом интересов местных общин, получающих от них пользу. Организация "Охрана природы" имеет множество проектов по всему миру, работая в партнерстве с местными общинами и деловыми партнерами в области рыболовства (то есть странами Карибского бассейна, странами Азиатско-Тихоокеанского региона и Монголией) и скотоводства (то есть Бразилией).

#### **4. Сеть неправительственных организаций Тринидада и Тобаго по улучшению положения женщин**

##### **Специальный статус с 2008 года**

##### **Введение**

Сеть неправительственных организаций Тринидада и Тобаго по улучшению положения женщин является всеобъемлющей национальной "зонтичной" организацией. Сеть привержена целям Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Таким образом, Сеть обеспечивает поддержку и выступает в качестве защитника интересов всех женских организаций в стране. Сеть опирается на обмен и интеграцию.

##### **Цели и задачи организации**

Сеть успешно работает для обеспечения гендерного равенства, содействует соблюдению прав человека женщин и способствует расширению прав и возможностей женщин на государственном, региональном и глобальном уровнях. При соблюдении высочайших этических и профессиональных стандартов, ее деятельность направлена на обеспечение эффективного представительства и информационно-пропагандистской деятельности, а также содействие и повышение качества жизни женщин и девочек в Тринидаде и Тобаго.

### **Значительные изменения в рамках организации**

По состоянию на сентябрь 2011 года правительством Тринидада и Тобаго выделена ежегодная субсидия на покрытие 60 процентов текущих расходов Сети. Это позволило Сети НПО нанять двух штатных сотрудников и одного внештатного сотрудника; ранее Сеть функционировала полностью с помощью добровольцев и внештатных работников.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Сеть имеет разнообразные партнерские отношения с местным страновым отделением Организации Объединенных Наций и Карибским отделением структуры "ООН-женщины" в Барбадосе; координатор Сети участвовал в стратегическом совещании структуры "ООН-женщины" по планированию в Барбадосе 26 января 2011 года; в выездной оценке для определения влияния присутствия в регионе структуры "ООН-женщины" в том виде, в котором она представлена в настоящее время; в национальном круглом столе Добровольцев Организации Объединенных Наций на тему "Развитие национального законодательства о добровольческой деятельности и участии гражданского общества". Сеть является представителем гражданского общества в национальной Тематической группе Организации Объединенных Наций по гендерным вопросам.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Сеть была представлена на следующих совещаниях: на коллоквиуме высокого уровня на тему "Женщины-лидеры как проводники перемен в глобальной борьбе с бедностью" в штаб-квартире Организации Объединенных Наций 21 сентября 2011 года; и на форуме Комитета НПО по положению женщин в День консультаций 2012 года в Нью-Йорке. Она выступила с устным заявлением на пленарном заседании пятьдесят шестой сессии Комиссии по положению женщин в 2012 году на тему "Расширение возможностей сельских женщин и их роль в искоренении нищеты и голода, развитии и решении текущих задач" по вопросу о расширении экономических возможностей сельских женщин.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

Сеть является партнером странового отделения Организации Объединенных Наций в Тринидаде и Тобаго. Координатор является членом Комитета по стратегии разработки страновых программ Программы небольших субсидий Фонда глобальной окружающей среды Организации Объединенных Наций. Сеть также тесно сотрудничает с местным страновым отделением Организации Объединенных Наций по вопросам инициатив, реализуемых в рамках Целей развития тысячелетия. Она посвятила тему своего Дневника о ежегодном сборе средств 2011 года цели развития тысячелетия 4 "Сообща покончим с насилием в отношении женщин". Она совместно со структурой "ООН-женщины" внесла вклад в итоговый документ Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию. Сеть совместно с Объединенной программой Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) и структурой "ООН-Женщины" является партнером по осуществлению национальной коалиции по вопросам женщин, девочек и ВИЧ/СПИДа, созданной в октябре



2011 года; она участвовала в консультациях внутри стран по разработке новой программы помощи Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения на 2012–2016 годы.

#### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Кампания Организации Объединенных Наций "16 дней действий по борьбе с насилием в отношении женщин" и Всемирный день борьбы со СПИДом в настоящее время являются ежегодными мероприятиями в ежегодном календаре событий Сети. Сеть постоянно работает в составе инициативной группы по разработке национальной политики в области обеспечения гендерного равенства и взаимодействует с министерством планирования в вопросах достижения Целей развития тысячелетия в Тринидаде и Тобаго. В октябре 2011 года она участвовала в симпозиуме по вопросам передового опыта обеспечения безопасного материнства и снижения материнской смертности. Она внесла вклад в проведение шестого ежегодного совещания парламентариев, прежде всего в определении роли, которую могут играть парламентарии в достижении Целей развития тысячелетия.

### **5. Фонд "Новое будущее"**

#### **Специальный статус с 2008 года**

##### **Введение**

Фонд "Новое будущее" является некоммерческой организацией, основанной в 1969 году. Он предоставляет возможность молодежи из полиэтнических и мультиэкономических слоев поделиться своим опытом. Фонд увеличил количество своих членов с целью обучения молодежи и молодых специалистов в области бизнеса и путем предоставления возможностей в области международного туризма, образования и получения знаний для решения проблем ради лучшего и более здорового мира.

##### **Цели и задачи организации**

Задачей Фонда является содействие международному и национальному социально-экономическому развитию посредством организации досуга, образования, культуры и здравоохранения. Он начинал свою деятельность с работы с детьми в возрасте от 6 до 12 лет и расширил свои программы, включив в них учащихся средних школ и колледжей, поколение "хип-хоп" и молодых специалистов в области бизнеса.

##### **Значительные изменения в рамках организации**

Молодые участники Фонда ездили на Гаити после землетрясения 2010 года и в Сьерра-Леоне после войны для оказания помощи в предоставлении безопасных зон для беженцев. Предоставлялись возможности для участия в четвертой Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам, проходившей с 30 мая по 3 июня 2011 года в Турции, и во Всемирном фестивале негритянского искусства и культуры, состоявшемся в декабре 2010 года в Сенегале. Молодежь Фонда получила больше практического опыта

в решении вопросов здравоохранения, относящихся к цели 5 "Улучшение охраны материнства" и цели 6 "Борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями" Целей развития тысячелетия.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Фонд осуществляет деятельность в нескольких наименее развитых странах, таких как Эфиопия, Гамбия, Гаити, Мали, Сенегал, Сьерра-Леоне и Объединенная Республика Танзания. Его усилия включают в себя: перемещение молодежи из зоны войны в Сьерра-Леоне; в течение трех месяцев после землетрясения на Гаити: историческое документирование разрушений, содействие в организации мероприятий и сбор средств с помощью "хип-хоп" для Гаити. Основатель и генеральный директор Фонда, королева-мать д-р Блейкли выступила в качестве посла доброй воли на Всемирном фестивале негритянского искусства и культуры и пригласила молодых художников для участия в своей делегации. В Эфиопии Фонд развивает партнерские отношения с сельскими женщинами в рамках проекта "Кофе королевы-матери" по расширению возможностей сельских женщин и девочек для развития партнерских отношений с предпринимателями в Соединенных Штатах.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Фонд готовил и представлял письменные и устные заявления на официальных заседаниях и взаимодействовал с рабочими группами и совещаниями для укрепления связей и партнерских отношений с другими НПО. Его представители участвовали в Заседании высокого уровня по вопросам о молодежи, состоявшемся в Женеве в 2011 году; Ассамблее молодежи в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций; сессиях Комиссии по положению женщин; Международном дне памяти жертв рабства; заседаниях Подготовительного комитета Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию; сессиях Комиссии по социальному развитию; заседаниях Постоянного форума по вопросам коренных народов; этапах заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета; и заседаниях Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

Фонд осуществлял диалог и разработку планов действий со следующими участниками: Бангладеш, Гаити, Ямайкой, Мали, Нигерией, Сенегалом, Южной Африкой, Турцией, Объединенной Республикой Танзания, Африканским союзом, Карибским сообществом, Комиссией по положению женщин, Экономическим и Социальным Советом, Департаментом по экономическим и социальным вопросам, Департаментом общественной информации, Департаментом операций по поддержанию мира, Канцелярией Высокого представителя по наименее развитым странам, Канцелярией Специального советника по Африке, ЮНЕСКО и структурой "ООН-женщины", среди прочих.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Фонд привлекает молодых людей к процессу земледелия и сельского хозяйства, используя их навыки и подготовку в области управления бизнесом, предпринимательства, занятости, продаж, рекламы и маркетинга. Молодые люди участвуют в достижении целей 1, 2, 3 и 8 Целей развития тысячелетия. В отношении цели 1 Фонд уделяет основное внимание вопросам сельского хозяйства и фермерства. Он считает, что обеспечение фермеров источником дохода позволит им прокормить себя и укрепит экономику их стран, будет поддерживать их домашние хозяйства и выведет их из нищеты. Что касается цели 2, то Фонд занимается образованием молодых людей и посылает их на многолетнее обучение в школе, предусматривая программы обмена учащимися и стипендиальные программы для молодых людей в системе начального образования. В отношении цели 3 Фонд содействовал развитию партнерских связей в сельском хозяйстве, уделяя особое внимание положению женщин-производителей и женщин-фермеров. Что касается цели 8, Фонд проводит широкую реализацию, рекламу и продажу "Кофе королевы-матери" в Соединенных Штатах Америки и импортирует органический кофе из развивающихся стран, таких как Гаити, Уганда, Объединенная Республика Танзания, а также из других зарубежных стран, занимающихся выращиванием органического кофе.

### **Дополнительная информация**

Фонд ведет работу на международном уровне с молодыми людьми, находящимися на руководящих ролях, с расчетом на будущее.

## **6. Комитет НПО по вопросам здоровья**

### **Специальный статус с 2004 года**

#### **Введение**

Задачей Комитета НПО по вопросам здоровья является поощрение глобального сотрудничества по вопросам здравоохранения с учетом принципов Организации Объединенных Наций и решаемых ею проблем.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Комитет увеличил свой вклад в работу Организации Объединенных Наций по созданию потенциала ключевых работников здравоохранения благодаря работе в Латинской Америке. Двое членов выступили с докладами на мероприятиях, организованных совместно со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ): на Международном конгрессе по обеспечению безопасности пациентов, состоявшемся в Оахаке, Мексика, в октябре 2010 года, и на Международном симпозиуме по вопросам передового опыта в области медицинского обслуживания, состоявшемся в Мериде, Мексика, 6 октября 2010 года. Председателем был приглашенный участник международного междисциплинарного семинара ВОЗ по долгосрочному уходу, проходившего в Гаване, Куба, с 4 по 7 мая 2010 года. 3 мая 2010 года она проводила семинар-практикум для медсестер по уходу за престарелыми. В период 2008–2011 годов

она предоставляла консультации факультету по подготовке медицинских сестер в: 15 университетах в Колумбии; 6 – в Аргентине; 4 – в Чили и 3 – в Мексике. Член правления обеспечил размещение японских акушерок и врачей, приехавших в Нью-Йорк для изучения программ и практики подготовки акушерок. В июле 2011 года члены правления работали над заявлением по правам человека для престарелых, представленным открытой Рабочей группой по проблемам старения в рамках подготовки к заседанию Генеральной Ассамблеи.

#### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Члены регулярно посещали брифинги Департамента общественной информации. Двое членов участвовали во Всемирной ассамблее здравоохранения ВОЗ в Женеве в 2009, 2010 и 2011 годах.

#### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

В 2009 году Комитет разместил у себя выставку информационных технологий, проходившую в отделении Организации Объединенных Наций в Женеве. 20 мая 2009 года бывший председатель организовал и участвовал в проведении экспертной группы по информационным технологиям и глобальным задачам здравоохранения. В программе по обеспечению безопасности пациентов, проходившей 22 июня 2011 года, рассказывалось о руководителе проекта ВОЗ по обеспечению безопасности пациентов.

Все программы имели одного или нескольких совместных спонсоров, каждый из них являлся НПО, аккредитованной Экономическим и Социальным Советом или Конференцией НПО. В число совместных спонсоров входят: Рабочая группа по проблемам девочек Комитета неправительственных организаций по делам ЮНИСЕФ; "Сороптимист интернешнл"; Международный союз гуманизма и этики; комитет НПО по проблемам старения; Международная конфедерация акушерок; комитет НПО по вопросам семьи – Нью-Йорк; Общество психологических исследований социальных вопросов; комитет НПО по вопросам психического здоровья; Конференция Комитета неправительственных организаций по ВИЧ/СПИДу – Нью-Йорк.

#### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Параллельные мероприятия Комитета, проводимые в Межконфессиональном центре Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, направлены прежде всего на достижение целей 3, 4, 5 и 6 Целей развития тысячелетия Декларации тысячелетия, а деятельность в рамках программы в меньшей степени относится к целям 1, 2 и 7.

Один из членов правления работал с 12 по 29 августа 2008 года в детском доме в Мозамбике и сделал пожертвования в виде одежды и швейных машин, позволяющих девочкам старшего возраста зарабатывать деньги. Программы были посвящены следующим темам: воздействие акушерских фистул и обеспечение экономических прав (2008 год); образование и практическая деятельность акушерок (2009 год); стратегии снижения материнской смертности в сельских общинах в Объединенной Республике Танзания (2010 год); и перинатальное настроение и тревожные расстройства (2010 год).

В январе 2010 года один из членов совместно с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) произвел сбор средств для выделения денег на лечение акушерских фистул у женщин в Гане.

7 февраля 2008 года в ходе заседания Комиссии по устойчивому развитию осуществлялась программа на тему "Миграция и здравоохранение". 22 июня 2011 года была представлена программа на тему "Безопасность пациентов: избегая ненужного вреда" с руководителем проекта ВОЗ по обеспечению безопасности пациентов.

10 марта 2009 года в ходе заседания Комиссии по положению женщин Комитет организовал параллельное мероприятие на тему "Воздействие на здоровье лиц, обеспечивающих уход за детьми: ВИЧ/СПИД и семья". 24 сентября 2010 года состоялось национальное собрание Американской ассоциации аутоиммунных заболеваний, проведение которого было организовано одним из членов, а размещение – Комитетом НПО по вопросам здоровья.

8 сентября 2011 года была представлена программа на тему "Глобальная проблема хронического заболевания: взаимодействие рисков для физического и психического здоровья". Среди выступавших были исследователи/клиницисты в области психического здоровья, деменции, диабета и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний.

По программам, посвященным воздействию изменения климата на здоровье (2008 год) и защите здоровья от изменения климата (2009 год), выступили представители ВОЗ – Нью-Йорк, Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Исследовательского института климата и общества Колумбийского университета.

2 марта 2011 года в ходе заседания Комиссии по положению женщин один из членов, являющийся международным экспертом по правам человека и экспертом ПРООН по гендерным вопросам, представил параллельное мероприятие на тему "Женщины, война и сломанные жизни: восстановление лучших ресурсов и справедливости для женщин и девочек".

## **7. Японская программа международного сотрудничества в целях развития общин**

### **Специальный статус с 1996 года**

#### **Введение**

Японская программа международного сотрудничества в целях развития общин является международной НПО, базирующейся в Киото, Япония, которая не имеет в своем составе религиозных, политических или расовых объединений. Она была аккредитована в качестве паевого корпоративного юридического лица Министерством иностранных дел Японии в 1993 году и в качестве объединенной общественной ассоциации – секретариатом Кабинета министров в 2010 году.

### **Цели и задачи организации**

Целью организации является содействие миру во всем мире посредством сокращения нищеты и обеспечения базовых потребностей населения, а также посредством содействия охране и улучшению состояния окружающей среды. Для достижения этой цели она неустанно добивается защиты окружающей среды и развития сельских районов в обедневших и неблагополучных регионах мира. Основные направления деятельности организации включают следующие:

- а) устойчивое развитие сельских районов с учетом экологических факторов;
- б) профессиональная подготовка для поощрения самопомощи с акцентом на женщин;
- в) программы в области образования и здравоохранения для обеспечения базовых потребностей населения;
- д) чрезвычайная гуманитарная помощь.

### **Значительные изменения в рамках организации**

- Внесены изменения в Устав с целью включения вопросов сохранения окружающей среды и оказания помощи при стихийных бедствиях в Японии.
- Изменился контролирующий орган с Министерства иностранных дел на секретариат Кабинета министров.
- Было создано отделение в Токио.
- Было создано отделение в Тохоку в целях реализации проектов по поддержке жертв сильного землетрясения на востоке Японии.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

К сожалению, организация не смогла внести существенный вклад в работу Организации Объединенных Наций, так как была обязана выделять большую часть своих ресурсов на реализацию проектов оказания помощи и развития в этой области.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

- 2008–2011 годы: один раз в два месяца в Иордании представители участвовали в совещаниях, посвященных психическому здоровью и психологической помощи для иракских беженцев, проводимых Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ).
- 2008 год: представители участвовали в координационных совещаниях, проводимых на еженедельной основе в июле и августе Управлением по координации гуманитарных вопросов в Янгоне, для оказания чрезвычайной помощи жертвам циклона в Мьянме.
- 2009 год: представители участвовали в групповых совещаниях, проведенных в феврале в Иерусалиме Всемирной продовольственной программой по оказанию гуманитарной помощи в секторе Газа.

Представители участвовали в групповых совещаниях, посвященных вопросам здравоохранения и жилья, еженедельно проводимых с октября по декабрь Управлением по координации гуманитарных вопросов для Программы ликвидации последствий землетрясения в Западной Суматре, Индонезия.

- 2010 год: представители участвовали в групповых совещаниях, посвященных вопросам обеспечения жильем и водоснабжения, санитарии и гигиены для всех (ВССГ), проводимых на ежемесячной основе в Порт-о-Пренсе Управлением по координации гуманитарных вопросов для Программы ликвидации последствий землетрясения на Гаити.
- 2010–2011 годы: представители участвовали в групповых совещаниях, посвященных вопросам обеспечения жильем и ВССГ, проводимых ежемесячно с октября 2010 года по август 2011 года в провинции Пенджаб, Мултан, Управлением по координации гуманитарных вопросов для Программы ликвидации последствий наводнения в Пакистане.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

- Январь 2008 года – декабрь 2009 года: проект в сотрудничестве с УВКБ в качестве поставщика по Программе психосоциальной помощи для иракских беженцев в Иордании.
- Июнь 2010 – июль 2011 года: проект в сотрудничестве с ЮНИСЕФ в качестве поставщика по Программе психосоциальной помощи для иракских беженцев в Иордании.
- Ноябрь 2010 – апрель 2011 года: проект в сотрудничестве с ФАО по поставкам цистерн для хранения воды в Тубас, оккупированную палестинскую территорию.
- Апрель-декабрь 2010 года: проект в сотрудничестве с Программой помощи афганским беженцам по инициативе Международной организации по миграции в поддержку афганских беженцев в Исламской Республике Иран.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Организация внесла свой вклад в достижение Целей развития тысячелетия в Малави, Афганистан, на оккупированной палестинской территории и в Иордании, предоставив изложенную ниже помощь:

- цели 1 и 2: комплексное сельскохозяйственное развитие для 94 деревень и 17 307 жителей (Нкотакота, Малави, 2008–2011 годы);
- цель 3: строительство трех школ примерно для 720 детей и восстановление четырех школ примерно для 12 420 детей (Герат, Афганистан, 2010–2011 годы);
- цель 4: курсы грамотности для 1185 женщин (Герат, Афганистан, 2008–2011 годы);
- цель 5: представление экологических туалетов (экосан); построено 750 туалетов (Нкотакота и Дова, Малави, 2008–2011 годы);

- цель 6: строительство родильного крыла сельского медицинского центра и проведение урока материнства в деревне для 666 беременных женщин (Нкотакота, 2010–2011 годы);
- цель 8: раздача москитных сеток в количестве примерно 9000 сеток для 3256 домашних хозяйств; взятие анализов на малярию у 7381 человека; и лечение от малярии 2919 человек (Нкотакота и Дова, 2008–2011 годы);
- цель 9: применение технологии туалетов экосан в Министерстве сельского хозяйства в Малави;
- цель 12: организация сельскохозяйственного кооператива "Святое дерево" местными фермерами с оккупированной палестинской территории и экспорт их продукции оливкового масла в другие страны, такие как Израиль, Япония, Саудовская Аравия и т. д. (Тубас, оккупированная палестинская территория, 2008–2011 годы);
- цель 18: обучение информационно-коммуникационным технологиям 4511 афганских беженцев в Исламской Республике Иран и 578 молодых людей в Иордании (Мешхед, Исламская Республика Иран, и Эз-Зарка, Иордания, 2008–2011 годы).

#### **Дополнительная информация**

Организация также оказывает чрезвычайную помощь после сильного землетрясения на востоке Японии 11 марта 2011 года.

## **8. Корейская детская организация "Окедонгму"**

### **Специальный статус с 2008 года**

#### **Введение**

Корейская детская организация "Окедонгму" является неправительственной организацией Республики Корея, выступающей за реализацию программы деятельности в области развития Экономического и Социального Совета и более крупной Организации Объединенных Наций.

#### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Организация внесла вклад в реализацию программы действий Организации Объединенных Наций в области развития в форме поддержки Всеобщей декларации прав человека и Конвенции о правах ребенка посредством а) просвещения некоторых детей Республики Корея по вопросам мира и б) помощи детям в регионах, пострадавших от стихийных бедствий.

По пункту а) в период с 2008 по 2011 год организация осуществляла программу обучения по вопросам лидерства в области мира. Кроме того, она осуществляла ежегодную образовательную программу мира примерно для 1000 учащихся начальной школы и периодически проводила кампании и популярные лекции по вопросам мира на Корейском полуострове.

Кроме того, каждый год, начиная с 2008 года (за исключением 2009 года), организация вместе с детьми из стран Северо-Восточной Азии проводила



международный семинар-практикум по теме мирного сосуществования всех детей, живущих в регионе, включая Корейский полуостров.

По пункту b) организация провела две общенациональные кампании по мобилизации средств: одну – для гаитянских детей после землетрясения 2010 года (товары на сумму 17 000 долл. США) и другую – для восстановления Японии после цунами в 2011 году (товары на сумму 3000 долл. США для Фукусимы и 6500 долл. США для Тохоку).

#### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Организация постоянно стремится вносить вклад в достижение Целей развития тысячелетия Организации Объединенных Наций, прежде всего целей 1, 4 и 5.

В 2008 году организация завершила осуществление проекта строительства педиатрического отделения в Пхеньяне, а также поставила значительные объемы медикаментов и товаров медицинского назначения и оборудования для 183 000 детей в Пхеньяне и около 112 500 детей в Нампхо. Она отправляла медикаменты и товары медицинского назначения примерно для 8000 беременных матерей и младенцев в Джан-ге Ри, Кан-нам Ган (пригородный округ Пхеньяна). Кроме того, она обеспечила поставки 1,1 млн. упаковок соевого молока, 50 тонн кукурузной муки и 350 000 пакетов соевого молока для младенцев и детей в возрасте до 5 лет в Джан-ге Ри.

В 2009 году организация произвела отгрузку медикаментов и товаров медицинского назначения для 161 000 детей в Пхеньяне и 112 500 детей в Нампхо.

В 2010 году организация обеспечила поставки медикаментов и товаров медицинского назначения и оборудования для 166 500 пациентов-детей в Пхеньяне и 112 500 детей в Нампхо, а также 600 000 упаковок соевого молока для младенцев и детей в возрасте до 5 лет в Нампхо. Кроме того, она организовала кампанию по мобилизации средств по всей стране для детей, пострадавших от катастрофического наводнения в городе Син-уй-джу, находящегося по соседству с городом Дан-Дон, Китай, обеспечив поставку 60 тонн риса.

В 2011 году организация обеспечила поставки медикаментов и товаров медицинского назначения и оборудования для 166 500 детей в Нампхо и для 8000 беременных матерей и младенцев и детей в возрасте до 5 лет в Джан-ге Ри. Кроме того, она безвозмездно передала 500 000 пакетов соевого молока для детей в Нампхо и такое же количество для детей, пострадавших от неожиданного наводнения в городе Са-ри-вон (столица северной провинции Хванхэдо), а также 65 тонн муки и 1000 комплектов нижнего белья.

## **9. Партнерство за глобальную справедливость**

### **Специальный статус с 2008 года**

#### **Введение**

Партнерство за глобальную справедливость представляет собой сеть, состоящую из религиозных конгрегаций, других групп и лиц, основанных в евангельских ценностях. Его члены солидарны с угнетенными, содействуют торжеству справедливости на земле и чтят все разнообразие мировой культуры. Поэтому Партнерство привержено развитию глобального сознания посредством образовательных программ, информационно-пропагандистской деятельности и участия в деятельности Организации Объединенных Наций.

#### **Цели и задачи организации**

Партнерство за глобальную справедливость ставит цель создания справедливых глобальных механизмов на основе пропаганды изучения наук о земле и экологически устойчивого развития, воспитания граждан мира и содействия укреплению взаимопонимания между последователями разных культур и конфессий и их духовному сближению. Члены Партнерства также занимаются вопросами создания, административного обслуживания, финансирования и укомплектования кадрами учреждений и центров по оказанию помощи бедным слоям населения.

#### **Значительные изменения в рамках организации**

Партнерство осуществляет свою информационно-пропагандистскую деятельность для преподавателей и учащихся колледжей и университетов, средних и начальных школ посредством представления программ, содержащих информацию об Организации Объединенных Наций, и создания форумов для воспитания граждан мира. Каких-либо существенных изменений в администрации или географическом положении не произошло.

#### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Партнерство осуществляет деятельность по содействию реализации повестки дня в области развития тремя различными способами: с помощью просвещения, информационно-пропагандистской деятельности и участия.

Посредством образовательных программ Партнерство разработало две основные текущие программы, предназначенные для его членов: Ознакомительные дни Организации Объединенных Наций и Глобальный семинар-практикум по экономике, которые осуществляются круглогодично. Партнерство проводит ежегодное совещание, главная тема которого связана с развитием. Кроме того, Партнерство выступает в качестве спонсора программы совместно с консорциумом "Лоуэр Хадсон Вэлли Католик Колледж энд Университи" осенью и весной каждого года.

Программа "Ознакомительные дни" ставит вопросы и предоставляет возможность для обсуждения по следующим темам, поднятым НПО: обзор Организации Объединенных Наций; Цели развития тысячелетия; торговля женщинами и девочками; коренные народы; устойчивое развитие; финансирование в целях развития; социальное развитие; и разоружение.

Партнерство осуществило значительное количество ознакомительных программ, предусматривающих проведение 29 трехдневных сессий для 650 человек.

На Глобальном семинаре-практикуме по экономике рассматривается текущая рыночная экономика и экономика развития в том виде, в котором она касается проблем нищеты и развития. Партнерство девять раз проводило Глобальный семинар-практикум по экономике для 270 человек. Кроме того, данный семинар-практикум транслировался по интернету и в настоящее время доступен на DVD.

Партнерство проводило свои ежегодные собрания в апреле или мае, в которых за последние четыре года участвовало 250 человек. В течение последних четырех лет обсуждались следующие темы:

2008 год: "Духовность политики: поиск общего блага";

2009 год: "За рамками нищеты: от скупости к зеленой экономике";

2010 год: "Разоружение, присоединяясь к Договору о нераспространении ядерного оружия 2010 года";

2011 год: "Изменение климата: создание устойчивого будущего, присоединяясь к Комиссии по устойчивому развитию".

Члены Партнерства получают ежемесячные Оповещения о действиях по конкретным темам, относящимся к таким вопросам, как разоружение, Конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию и социальная защита. Партнерство является участником Комитетов НПО по устойчивому развитию, социальному развитию и по проблемам разоружения, мира и безопасности.

#### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Члены Партнерства принимали участие в заседаниях Комиссии по социальному развитию; Комиссии по устойчивому развитию; Комиссии по положению женщин; и Постоянного форума по вопросам коренных народов. Члены Партнерства также участвовали в брифингах НПО, проводимых Департаментом общественной информации.

#### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

20 апреля 2009 года Партнерство представило заявление для рассмотрения в ходе интерактивного диалога Генеральной Ассамблеи по теме "В гармонии с природой", начатого правительством Многонационального Государства Боливия. Благодаря своему участию в Комитетах НПО Партнерство взаимодействует с НПО для представления заявлений и резолюций, направленных на продвижение данной программы. В области устойчивого развития Партнерство весьма активно поднимает вопросы, принятые для представления Комиссии по устойчивому развитию.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Ознакомительная программа предусматривает проведение заседания, включающего рассмотрение истории и процесса разработки Целей развития тысячелетия, а затем подготавливающего участников к рассмотрению отчетов с данными, представленными странами. После обсуждения представители стран и участники Партнерства выезжают в командировки, чтобы начать диалог о текущих потребностях и ходе развития страны. Командировки включали следующие страны: Гаити, Кубу, Канаду, Ирландию, Венгрию, Кению, Новую Зеландию, Соединенные Штаты и Замбию.

## **10. Партнерство по защите окружающей среды коренных народов**

### **Специальный статус с 2004 года**

#### **Введение**

Партнерство по защите окружающей среды коренных народов продолжало поощрять использование диалога в качестве инструмента исследования, обмена знаниями и надлежащего понимания вопросов коренных народов и конфликтных ситуаций. В период с 2008 по 2011 год Партнерство осуществляло свою Программу действий (отражена в его докладе за четырехлетний период 2004–2007 годов (E/C.2/2009/2/Add.13)), направленную на обеспечение соблюдения Декларации Организации Объединенных Наций по правам коренных народов, в виде конкретных мер в рамках национальных структур. Партнерство постоянно инициировало официальные и неформальные консультации, диалоги, семинары-практикумы, круглые столы и брифинги для СМИ и встречи с государствами-членами и юридическими лицами. Партнерство организовало проведение информационно-просветительских программ по вопросам Декларации Организации Объединенных Наций о правах коренных народов и способах мониторинга исследования по оценке экологических последствий. Партнерство было основано в Вене в ходе Всемирной конференции по правам человека, состоявшейся 14–25 июня 1993 года, с целью, помимо прочего, взаимодействия в партнерстве с Организацией Объединенных Наций, государствами-членами и организациями гражданского общества для привлечения внимания к вопросам коренных народов.

#### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

В связи с проектом ЮНЕП в Огониленде Партнерство участвовало в следующих мероприятиях:

- консультация в Доме Нигерии в Нью-Йорке с министром иностранных дел и последующий выпуск информационной записки Партнерства относительно исследования по оценке экологических последствий для народности огони;
- диалог в гостинице аэропорта Лагоса с епископом Мэтью Хассаном Кукой, председателем президентского комитета по примирению Огони-Шелл, назначенного для наблюдения за осуществлением проекта ЮНЕП "Огони" (17 июня 2009 года);

- выпуск информационной записки, предоставляющей жизненно важную информацию, понимание, технические знания и предложение о сотрудничестве с операторами Организации Объединенных Наций (11 сентября 2011 года);
- встречи с адвокатом Кингсли Чиндой, комиссаром по охране окружающей среды штата Риверс, положивших начало сотрудничеству (май и июнь 2009 года).

Партнерство привлекло внимание к принципу свободного, предварительного и обоснованного согласия в отношении урегулирования конфликтов, участия общественности и средств отчетности и примирения. Партнерство осуществило изучение норм, стандартов, стратегий, правил и опыта проведения исследования по оценке экологических последствий в период с мая по август 2008 года и провело заседания по выработке стратегии в отношении подхода к участию в проекте "Огони" (сентябрь 2008 года). Оно вступило в контакт с низовыми организациями (сентябрь–октябрь 2008 года). Оно участвовало в круглом столе по вопросам Декларации о правах коренных народов в Нью-Йорке (10 декабря 2009 года). Партнерство продолжило 10 декабря проведение ежегодного форума, посвященного Дню прав человека.

#### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Партнерство участвовало в седьмой сессии Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов, проходившей в Нью-Йорке с 21 апреля по 2 мая 2008 года, и пятнадцатой Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата и пятом совещании сторон Киотского протокола, проходивших 7–18 декабря 2009 года в Копенгагене. Партнерство провело брифинг для СМИ и дало интервью о последствиях нефтяного загрязнения для изменения климата, Целях развития тысячелетия, угрозах для коренных народов и причинах, по которым правительствам и организациям гражданского общества необходимо вступать друг с другом в партнерские отношения для достижения успеха.

#### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

- Информационная записка: Партнерство предоставило информацию соответствующим органам и учреждениям Организации Объединенных Наций о несуществующем отчете об исследовании по оценке экологических последствий по проекту в Огониленде.

#### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Проект ЮНЕП "Огони" имеет последствия для: ликвидации нищеты, обеспечения продовольственной безопасности, экологических вопросов, вопросов изменения климата, обеспечения справедливости, мира, урегулирования конфликтов, подотчетности корпораций и уважения прав и свобод человека. Партнерство привлекает низовые организации гражданского общества, чтобы донести до всех мечты и обещания Организации Объединенных Наций.

## **11. Фонд образования в интересах мира**

### **Специальный статус с 1996 года**

#### **Введение**

Задачей Фонда образования в интересах мира является разъяснение детям и взрослым механизма развития конфликтов и привитие им навыков примирения, с тем чтобы они применяли их в семье, школе, общинах, в масштабе отдельных стран и в мире в целом.

#### **Цели и задачи организации**

Фонд исходит из того, что любой конфликт – это естественное неизбежное явление, которое можно, однако, использовать в конструктивном духе для осуществления позитивных изменений и расширения возможностей.

Фонд убежден в том, что детям можно привить навыки, необходимые для поиска принципиально новых, конструктивных методов урегулирования конфликтов. Фонд пытается внушить учителям и другим взрослым людям мысль о том, что они должны подавать детям надлежащий пример.

Фонд считает, что дети лучше всего обучаются в атмосфере заботы, когда они обретают веру в себя по мере принятия все более ответственных решений.

Фонд считает, что воспитание в духе мира способствует эмоциональному, интеллектуальному, этическому и социальному развитию детей на основе традиционных идеалов честности, справедливости и ответственности.

Фонд надеется, что, когда дети станут взрослыми и займут ответственное положение, они будут руководствоваться этими идеалами в повседневной жизни, что позволит урегулировать конфликты, будь то на индивидуальном уровне или на уровне страны, без применения насилия.

Фонд достигает эти цели путем подготовки и публикации учебных планов. Он организует обучение преподавателей, руководителей молодежных групп, лидеров общин и специалистов по работе с детьми методами урегулирования конфликтов, предупреждения насилия и посредничества. Учебные материалы Фонда представляют собой конкретные методические пособия для учителей и специалистов по делам молодежи по вопросам просвещения молодежи в отношении основных предпосылок урегулирования конфликтов, к которым относятся: сплочение общин, понимание сути конфликтов, понимание роли субъективной оценки конфликтов, способность решать проблемы и принимать решения, понимание роли эмоций, в частности гнева, и эффективное общение. Фонд воспитывает такие качества, как уважение, готовность к сотрудничеству и сопереживанию, умение преодолевать трудности, способность оценивать ситуации с разных точек зрения, умение управлять гневом, усиливать действие одних факторов и ослаблять действие других, слушать и высказывать свое мнение, терпимость, уважение разнообразия и понимание многообразия культур.

#### **Значительные изменения в рамках организации**

Фонд вышел в сферу работы с детьми младшего возраста. Организация разработала и предоставила материалы и обучение для взрослых, позволяющие

учиться, моделировать и воспитывать развивающие навыки у детей от рождения до 5 лет.

#### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Фонд участвовал в работе Организации Объединенных Наций и Экономического и Социального Совета, в основном на местном уровне, во многих странах. Фонд сосредоточил свои усилия на осуществлении программы по предупреждению насилия и пропаганде мира в Северной Америке, Латинской Америке и Карибском бассейне, хотя в течение отчетного периода начал также работать в Кении и Польше. Фонд активно пропагандирует деятельность Организации Объединенных Наций и подчеркивает свою роль как НПО, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете.

#### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Поскольку организация не имеет постоянного представителя в Нью-Йорке или в каких-либо других местах расположения штаб-квартир Организации Объединенных Наций, ее участие в работе Организации Объединенных Наций носит ограниченный характер. Международная деятельность, по возможности, осуществляется в контакте с представителями вспомогательных органов Организации Объединенных Наций.

#### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

Фонд обнародовал доклады ЮНИСЕФ "Положение детей в мире" за отчетный период. 21 сентября каждого года Фонд отмечает Международный день мира Организации Объединенных Наций и призывает школы и учителей ежегодно проводить специальные мероприятия в этот день, начиная от митингов в защиту мира до мирных шествий.

#### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Деятельность Фонда была в основном направлена на достижение цели 2 "Обеспечение всеобщего начального образования" Целей развития тысячелетия, а также осуществлялась в соответствии с шестью целями инициативы ЮНЕСКО "Образование для всех": целью 1 "Расширение мер по уходу за детьми младшего возраста и их воспитанию"; целью 3 "Поощрение образования и приобретение жизненных навыков молодыми людьми и взрослыми"; и целью 6 "Повышение качества образования".

## **12. Международная организация "Человек – человеку"**

### **Специальный статус с 2008 года**

#### **Введение**

Международная организация "Человек – человеку" привержена совершенствованию здравоохранения и благосостояния других людей и сокращению распространения болезней, в частности, в Эфиопии и среди эфиопских диаспор.

### **Цели и задачи организации**

Деятельность международной организации "Человек – человеку" направлена на мобилизацию мировой эфиопской диаспоры для активного участия в смягчении последствий "утечки мозгов" и оказание помощи Эфиопии в достижении своих целей в области развития. Задача организации состоит в создании моста, соединяющего диаспору с эфиопскими институтами, для эффективного развития людских ресурсов, здравоохранения и образования. Усилия организации сосредоточены на укреплении систем здравоохранения и образования с помощью партнерских отношений с местными больницами, университетами, организациями и другими партнерами и на содействии общему здравоохранению и благополучию уязвимых общин.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

В попытке помочь Эфиопии в достижении Целей развития тысячелетия международная организация "Человек – человеку" реализовала ряд инициатив по улучшению общего здравоохранения и благополучия всех жителей Эфиопии, уделяя особое внимание укреплению систем здравоохранения и обслуживанию тех, кто больше всего страдает от нищеты и других трудностей. В течение периода 2008–2011 годов организация завязала партнерские отношения в различных качествах с Всемирным банком, университетами и больницами как в Эфиопии, так и за рубежом, Федеральным министерством здравоохранения Эфиопии и различными НПО и международными организациями в решении проблемы острой нехватки квалифицированных врачей и медицинских работников, главным образом через программы обмена в диаспорах, содействующих развитию образования, научных исследований, укреплению системы здравоохранения и улучшению лечения больных.

Организация продолжает поощрять и поддерживать посещения врачей и специалистов диаспоры, которые посвящают свое время внутри страны чтению лекций, совершению обходов, проведению тренингов или иным образом помогают своим коллегам. В настоящее время внимание уделяется разработке систем виртуального обслуживания и созданию электронных центров практики для обеспечения совместного использования и доступа к информации на постоянной основе. Работа в тесном сотрудничестве с Федеральным министерством здравоохранения и институциональными партнерами, такими как Всемирный банк, международная организация "Человек – человеку", помогает заполнять пробелы и содействовать в реализации новой инновационной медицинской образовательной инициативы правительства. Организация по-прежнему привержена выполнению своей роли в создании сильных программ в каждом из 13 новых медицинских колледжей и ведет работу по оказанию поддержки различным крупным больницам и университетам, в том числе в Аддис-Абебе, Джимме, Мекелле, Ауассе, Гондаре и Бахр-Даре. Эти усилия помогают обучать новых и существующих сотрудников, сохранять и улучшать жизнь и помогать стране в достижении ее амбициозных целей в области здравоохранения и развития. Организация содействовала созданию программ обучения и постдипломной практики в области экстренной медицинской помощи, неврологии, уха, горла и носа, радиологии, акушерства и гинекологии, кардиологии, инфекционных заболеваний, ВИЧ/СПИДа и во многих других областях медицины.



Организация также осуществляет контроль и способствует координации ряда усилий, предпринимаемых другими эфиопскими группами диаспоры, по созданию сети организаций с целью содействия обмену передовым опытом и информацией, передачи навыков и технологии Эфиопии в области медицины и смежных областях и максимальному увеличению коллективной работы.

Международная организация "Человек – человеку" также активно участвует в развитии образования, научных исследований и информированности о ВИЧ/СПИДе и последовательно предпринимает ряд усилий, направленных на предоставление жизненно важной поддержки, знаний и услуг в области здравоохранения наиболее пострадавшим от болезней людям, включая осиротевших молодых людей. Несколько сотен молодых людей, осиротевших в результате ВИЧ/СПИДа в Аддис-Абебе и Амануэле, воспользовались программами помощи, в рамках которых они обеспечивались продуктами питания, жильем, безопасностью, профессиональной подготовкой, образовательной поддержкой, предметами первой необходимости и которые обеспечивали проведение информационных и информационно-пропагандистских кампаний в общинах для создания сетей жизненно важной и устойчивой поддержки.

С 2008 по 2011 год организация опубликовала четыре издания своего "Журнала о СПИДе в Африканском Роге", который является первым региональным научным рецензированным журналом, посвященным проблемам ВИЧ/СПИДа. Он распространяется бесплатно среди медицинского сообщества в Эфиопии и медицинских учебных заведений в Восточной Африке.

Благодаря партнерским отношениям с местными информационными агентствами международная организация "Человек – человеку" периодически публикует информацию о состоянии общественного здравоохранения для обеспечения осведомленности в целях профилактики здоровья и просвещения общественности о причинах, симптомах и способах лечения при различных проблемах общественного здравоохранения в целом.

#### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

Организация не создавала партнерские отношения с органами Организации Объединенных Наций в течение рассматриваемого периода, но с тех пор зарегистрировалась в качестве партнера в рамках Глобального партнерства ЮНИСЕФ по проблеме детей-инвалидов.

### **13. Ассоциация инвалидов Уганды**

#### **Специальный статус с 2004 года**

##### **Введение**

Ассоциация инвалидов Уганды представляет собой национальную некоммерческую организацию по борьбе за мир и права инвалидов, которая базируется в Кампале.

### **Цели и задачи организации**

Задача организации заключается в установлении мира и обеспечении приемлемого уровня жизни для всех. Концепция ее работы состоит в повышении осведомленности, укреплении мира и оказании услуг в целях повышения статуса инвалидов, а следовательно, и населения Уганды в целом.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Организация содействует распространению информации среди общественности об Уставе Организации Объединенных Наций, Целях развития тысячелетия и конвенциях Организации Объединенных Наций, прежде всего об инвалидности и касетных боеприпасах.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Представители организации:

- принимали участие в публичном торжественном мероприятии, состоявшемся в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 12 мая 2008 года по случаю вступления в силу Конвенции о правах инвалидов и Факультативного протокола;
- принимали участие в третьей сессии Конференции государств-участников Конвенции о правах инвалидов, прошедшей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций с 31 октября по 3 ноября 2008 года;
- принимали участие в третьей сессии Конференции государств-участников Конвенции о правах инвалидов, прошедшей в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций 1–3 сентября 2010 года;
- принимали участие в первой–третьей сессиях Подготовительного комитета Конференции Организации Объединенных Наций по договору о торговле оружием, прошедших в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в 2010 и 2011 годах;
- директор участвовал в полугодичных заседаниях 2008 и 2010 годов по вопросам стрелкового оружия, проходивших в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций;
- принимали участие в ежегодной Глобальной кампании действий против насилия с применением оружия, проходящей в Кампале каждый июль с 2008 по 2011 год.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

Организация сотрудничает с ПРООН, УВКБ, ВОЗ и Региональным центром Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

Организация провела практикумы, семинары и мероприятия по содействию сообществу в достижении устойчивого развития.

3 декабря 2009 года в Кампале Организация отметила Международный день инвалидов под девизом "Цели развития тысячелетия для всех: расширение возможностей инвалидов и их общин во всем мире".

3 декабря 2010 года в Кампале организация отмечала Международный день инвалидов под девизом "Выполнение обещаний: осуществление Целей развития тысячелетия для инвалидов в период до 2015 года и в последующий период".

Представители приняли участие в Совещании группы экспертов на тему "Актуализация проблематики инвалидности в рамках политики, процессов и механизмов достижения Целей развития тысячелетия: развитие для всех", проходившем в штаб-квартире ВОЗ в Женеве 14–16 апреля 2009 года.

#### **Дополнительная информация**

В отчетном периоде организация разработала стратегии более широкого удовлетворения особых потребностей находящихся в неблагоприятном положении групп, включающих слепых детей и женщин, престарелых и лиц, страдающих различными формами инвалидности. Действия в поддержку слепых детей и женщин, престарелых и лиц, страдающих различными формами инвалидности, оставались среди основных приоритетов организации в период 2008–2011 годов. Организация будет и далее заниматься распространением информации среди общественности о последствиях применения стрелкового оружия и легких вооружений в Уганде.

### **14. Организация "Народная солидарность за представительную демократию"**

#### **Специальный статус с 2004 года**

##### **Введение**

С момента своего создания в 1994 году организация "Народная солидарность за представительную демократию" работает над проблемами "народного участия" и "прав человека". Организация состоит из активистов, экспертов из различных слоев населения и 12 000 независимых членов. Она ведет мониторинг нарушений, допущенных законодательными, исполнительными и судебными органами, ходатайствует о провозглашении законодательством новой политики и развитии и защите основных прав человека. Организация использует публичные судебные разбирательства и публичные кампании для работы над социально-экономической реформой. Ее цель состоит в упрочении движения граждан за мир и воссоединение на Корейском полуострове и усилении ее международной деятельности по развитию и защите прав человека и укреплению демократии в Азии. Кроме того, организация глубоко привержена ведению мониторинга официальной помощи в целях развития (ОПР), предоставляемой Республикой Корея соседним азиатским странам.

### **Цели и задачи организации**

а) Предложение альтернативной политики: организация проводит исследования и предлагает альтернативную политику, законопроекты и меры для улучшения условий жизни и укрепления прав человека.

б) Надзор: организация внимательно следит за государственными органами для предотвращения злоупотреблений их властью.

в) Участие населения: организация работает на основе членских взносов примерно от 15 800 независимых членов, нерегулярных пожертвований и участия членов и добровольцев.

г) Солидарность: организация надеется на укрепление солидарности с другими организациями гражданского общества и правозащитниками для создания общества, в котором каждый сможет достойно жить и участвовать в процессах принятия решений для укрепления демократии.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

а) Организация регулярно представляла письменные заявления в Совет по правам человека, в которых рассматривались различные вопросы в рамках пунктов повестки дня о принудительном выселении, свободе убеждений и их свободного выражения, мирных собраний и политическом наблюдении.

б) Организация обращается с настоятельными призывами к мандатариям специальных процедур, при необходимости, прежде всего по вопросам правозащитников, свободы убеждений и их свободного выражения и свободы мирных собраний.

### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

Организация:

а) сделала устные заявления в ходе заседаний Совета по правам человека;

б) провела параллельные мероприятия в ходе заседаний Совета по правам человека;

в) провела параллельные мероприятия и представила доклад о ядерном разоружении 2010 года в ходе Конференции 2010 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора.

### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

Организация провела плановую встречу со Специальным докладчиком о положении в области прав человека в Корейской Народно-Демократической Республике в ходе его визита в Республику Корея для представления своего ежегодного доклада. Кроме того, совместно с другими организациями гражданского общества Республики Корея организация пригласила Специального докладчика по вопросу о поощрении и защите права на свободу мнений и их свободное выражение Франка Ла Рю на международный симпозиум по теме "Свобода мнений и их свободное выражение в киберпространстве: ситуация и вызовы в Восточной Азии", состоявшийся в Сеуле 13 октября 2009 года.

### **Инициативы организации в поддержку усилий по достижению Целей развития тысячелетия**

а) 12 апреля 2011 года, во второй Глобальный день действий в отношении военных расходов, организация провела кампанию под названием "Используйте наши налоги на социальное обеспечение вместо военных расходов". В рамках этой кампании она подчеркнула значение осуществления Целей развития тысячелетия и призвала использовать государственные расходы на развитие, а не на военные нужды.

б) В целях содействия формированию глобального партнерства в целях развития организация осуществляет мониторинг и проводит оценку государственной политики и процесса осуществления ОПР и выдвигает задачи по улучшению ОПР для достижения лучших результатов.

с) Комитет по социальному обеспечению организации провел кампанию "Пусть сбудутся надежды" в целях повышения информированности и пересмотра минимальной стоимости жизни.

## **15. Совет по народонаселению**

### **Специальный статус с 1972 года**

#### **Введение**

Совет по народонаселению проводит исследования в трех областях: ВИЧ и СПИД; проблемы нищеты, равноправия полов и молодежи; и репродуктивное здоровье.

### **Вклад организации в деятельность Организации Объединенных Наций**

Совет участвовал в следующих проектах:

- Целевой фонд Организации Объединенных Наций за ликвидацию насилия в отношении женщин: были разработаны и включены в программу "Открывая возможности" содержание и деятельность по предотвращению гендерного насилия в рамках инициативы "Обеспечение безопасного существования общин коренных народов Гватемалы".
- Январь 2011 года – опрос молодых людей в Египте: исследователи Совета провели национальное репрезентативное обследование 15 000 молодых людей в возрасте от 10 до 29 лет для обновления базы знаний о молодежи и подростках в Египте по вопросам здравоохранения, образования, занятости, создания семьи и участия гражданского общества.
- Последствия ранних браков для политики борьбы с ВИЧ/СПИДом 2007 года; для рассмотрения данных, касающихся репродуктивного здоровья, уязвимости для заражения ВИЧ, социально-экономического неравенства и прав замужних девочек-подростков собрались эксперты Организации Объединенных Наций, доноров и НПО.
- Совместно с ЮНФПА и ЮНИСЕФ Совет по народонаселению взялся за реализацию межсекторального проекта по предотвращению браков несовершеннолетних и улучшению возможностей для замужних девочек.

- Проект по профилактике ВИЧ для уязвимых девочек-подростков в Эфиопии: эта программа состоит из нескольких компонентов, включая проект "Бирух Тесфа" ("Светлое будущее") по поддержке наиболее уязвимых девочек путем уменьшения их социальной изоляции и предоставления им информации о здоровье.
- Проект "Аддис Бирхан" ("Новый свет"): оказание помощи мужчинам и мальчикам в изучении представлений о мужественности и становлении более надежным партнером для девочек и женщин.
- Группы замужних девочек: оказание помощи замужним девочкам путем уменьшения их социальной изоляции и предоставления им информации о здоровье.
- Дни диалога: подготовка религиозных лидеров к информированию своих конгрегаций о ранних браках, ВИЧ, безопасном материнстве, гендерном насилии и других вопросах репродуктивного здоровья. В 2009 году Совет провел молодежное и гендерное обследование почти 20 000 респондентов, включая подростков в возрасте от 12 до 24 лет и женщин в возрасте от 25 до 49 лет. Обследование послужило основой для четырех новых инициатив Организации Объединенных Наций.

#### **Участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций**

- Старший сотрудник Совета по народонаселению выступил в качестве основного докладчика на сорок пятой сессии Комиссии по народонаселению и развитию, состоявшейся в Нью-Йорке 23–27 апреля 2012 года.
- В январе 2010 года Совет по народонаселению вступил в широкую коалицию организаций, представляющих миллионы американцев, единодушно приветствующих обеспечение государственным секретарем США Хиллари Клинтон всеобщего доступа к охране репродуктивного здоровья как к важнейшему параметру здоровья человека, благополучия семьи, более широкого экономического развития и здоровой планеты.
- Старший сотрудник Совета по народонаселению участвовал в параллельном мероприятии под названием "Профилактика сейчас! Расширение доступа к женским и мужским противозачаточным средствам с помощью информационно-пропагандистских кампаний и создания программ" в ходе пятидесяти четвертой сессии Комиссии по положению женщин в марте 2010 года.

#### **Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций**

- ЮНФПА: уровни, тенденции и определяющие факторы использования противозачаточных средств среди девочек-подростков в Кении, февраль 2011 года.
- ЮНЕСКО: брошенные девочки, 20 октября 2008 года.
- ЮНИСЕФ: оценка экспериментальных проектов при поддержке Организации Объединенных Наций в области профилактики передачи ВИЧ от матери к ребенку, август 2003 года.

- 
- ЮНФПА призвал Совет по народонаселению взаимодействовать со страновыми отделениями ЮНФПА и национальными правительствами для определения стратегий реинтеграции женских и мужских противозачаточных средств в национальные программы охраны репродуктивного здоровья и борьбы с ВИЧ и СПИДом в Буркина-Фасо, Демократической Республике Конго, Либерии, Мавритании, Сенегале и Сьерра-Леоне.
  - Министерство здравоохранения и Министерство по делам молодежи и спорта Эфиопии обратились с просьбой к Совету оказать помощь правительству в разработке и реализации проектов, при поддержке ЮНФПА, по улучшению планирования семьи и репродуктивного здоровья, а также поддержке наиболее уязвимых девочек-подростков страны.
  - Важнейшие общины для инвестирования в девочек-подростков – проект, в рамках которого будут предоставляться данные и карты в отношении уязвимых девочек-подростков и обеспечиваться поддержка среди доноров и заинтересованных сторон для совершения инвестиций, которые позволят улучшить здравоохранение и права беднейших девочек в беднейших общинах. В рамках этого проекта Совет функционирует как "технический секретариат" для Целевой группы Организации Объединенных Наций по проблемам девочек-подростков.